

《老男孩》唱哭无数80后

被誉为2010年最感人短片,
网络点击过400万

“所谓时间,就是以如此的方式残酷地击倒我们的。”——网友观后感

“青春如同奔流的江河”——这几天,不少网友把MSN的签名改成了这句话,这是一则网络短片《老男孩》主题曲的歌词。这部43分钟的网络短片在上传一周不到的时间内,已被播放超过400万次,网友评论破万。短片中对70后、80后这一代人逝去青春的缅怀,所表达现实和理想的碰撞,触及了那些已步入中年、正面临人生最重要转折的70后和80后。他们被短片中对梦想的追求所感动,再映衬到自己的现实生活,“眼睛湿了”“看了一遍又一遍”……这部电影到底有什么力量,能感动这么多70后、80后?

»剧中 为梦想“老男孩”重拾吉他去选秀

剧情前半段讲述肖大宝和王小帅少年时的学校生活,两人同时暗恋“班花”,肖大宝抱吉他唱《小芳》,王小帅则学迈克尔·杰克逊跳舞。后半部分则讲述两人步入社会打拼,一人从事婚庆主持,一人当上理发师。广播里传来“70个大中城市房屋销售价格,同比上涨8.9%;合计有710万大学生,需要就业。”生活被琐碎杂事塞满,再

无半点波澜。直到两个“老男孩”组成“筷子组合”参加“欢乐男生”的歌唱比赛,才重新抱起吉他唱歌,重新跳起迈克尔·杰克逊的舞步。

影片中,俄罗斯方块掌上游戏机、迈克尔·杰克逊的经典名曲《BillieJean》、色彩单调的校服、录像带、磁带、摩托罗拉中文传呼机、郑智化的《星星点灯》……无不让人产生出浓

浓的怀旧情绪。特别是在电影最后,肖大宝深情地唱着该片主题曲:“生活像一把无情刻刀,改变了我们模样。未曾绽放就要枯萎吗?我有过梦想,青春如同奔流的江河,一去不回来不及道别,只剩下麻木的我没有了当年的热血。看那满天飘零的花朵在最美丽的时刻凋谢有谁会记得这世界它曾经来过

»剧外 “筷子兄弟”纪念已逝的青春

关键词:青春

“老男孩”人到中年
突然走红

“筷子兄弟”是一个现实中也存在的组合,成员就是导演(兼主演)肖央和主演王太利,他们不是传统意义上的演唱组合,而是以创作拍摄视频短片为主,之前的作品《男艺伎回忆录》和《祝福你亲爱的》在互联网上都火过,而《老男孩》让他们一夜成名。

导演肖央,也就是片中的肖大宝,生于1980年,北京电影学院广告专业毕业,专职拍广告。接受南都记者采访时,他回忆起2005年,王太利介绍了一单拍摄广告的工作给还没毕业的他,“王刚老师主演的企业形象片,当时企业老板一个劲儿地说,‘王老师再拍一张,再拍一张’,结果把王老师给惹生气了,甩手走人。”这样的活儿也不常有,毕业后的肖央偶尔会接到工作,但大部分时间处于待业状态,“和大多数北漂一样,4个人合租,有时睡不着觉,不知道自己的明天在哪里。”

王太利,1969年生,音乐策划,1997年带着父亲给的1800元钱到北京,“600块买了个手机,300块交房租,揣着剩下的900块钱开始‘北漂’,不敢吃好的,天天吃刀削面。”王太利告诉记者。



老男孩在选秀舞台上再次绽放了青春

两个主创都有最真实的生活体验,所以在策划这个剧本时,都能写出心中最真实的感受,肖央在创作剧本时正面临着“30岁”这个男人最重要的转折,“现实中遇到种种问题,热情和激情被一点点磨平,再也找不到二十多岁时对一件事的执着。”而王太利在拍摄期间遭遇父亲的离去,“让我一下子看得更开,我也过了四十岁,不想再每天虚伪地活下去,扪心自问,离当初的理想是不是越走越远,我觉得就像这个片子的主题一样,青春和白头发、皱纹都没有关系,只要你心中有激情,你可能就永远青春下去。”

关键词:MJ

“他的一生就是我们的成长轨迹”

《老男孩》中用迈克尔·杰克逊从辉煌到最后离世的过程作为一条暗线,串起了肖大宝和王小帅的经历,肖央表示,正是迈克尔·杰克逊的突然离世刺激他完成了这个故事,“本来我们只是想给片尾那首歌拍一个MV,但

是迈克尔的突然离世,给了我们很大触动,因为他的一生和我们的成长轨迹是暗合的,他最辉煌的时候,是我们最青春的时候;他被质疑、官司缠身的时候,是我们二十几岁开始变化的时候;当他突然离开的时候,我们又面对人到中年的选择。他也从一个寄托梦想的梦幻人物变成了一个有生老病死的普通人,我们的人生也从充满理想变成了社会现实。”

所以肖央把这个原本只为MV创作的故事写成了一个完整的剧本,“写的时候就像在写自己的经历,不像以前做那些搞笑视频,只是表达自己的感觉,就想把我们这个时代,这一代人的共同想法,我们的生活,我们受到的委屈都表达出来,大家一起开会,把一些细节和人物糅进去,都十分顺畅”。后期进了剪辑室,肖央也依然会被这个剧本感动,“每次顺完一遍,我和剪辑师都半天不说话,互相看一下,眼睛都是湿的。”

肖央的下个剧本也在策划中,这次他希望可以拍摄一部能进院线的长片,依然是现实题材喜剧,依然表现小人物的生活。



(上图为《老男孩》视频截图)

《老男孩》主题曲歌词 (部分)

青春如同奔流的江河
一去不回来不及道别
只剩下麻木的我
没有了当年的热血
看那满天飘零的花朵
在最美丽的时刻凋谢
有谁会记得
这世界它曾经来过



男主角年少时追求的校花

»幕后

演员大都业余 成本仅七十万

《老男孩》中除了两个主角,若干配角的表演也让人印象深刻,虽然这些配角的戏份很少,有的甚至只有一场戏一个镜头,但是都是形象分明,各具特点。

据肖央介绍,这些配角和他们一样,基本都是业余演员,并没有表演经验,唯一的专业演员是扮演曾经的“校花”后来嫁给包小白的于蓓蓓,军艺表演专业毕业。少年时被欺负,成人后小人得志的包小白,是肖央的同行,广告导演;一句“你们参加‘欢乐大爷’我肯定支持”笑倒了不少观众的胖媳妇,是筷子组合经常去的一家饺子馆的老板娘;只有两场戏的“妖娆男”是肖央的副导演。烧烤摊的胖子老板是现场制片,穿红漆皮衣服的霹雳大哥也是个电影导演,开头出现的中学同学都是剧务、制片,就是这样一个纯业余阵容,贡献出了2010年到目前为止最能打动人心的表演。

肖央还提到,“这些人来演出,基本都没收片酬,大家都觉得能一起出演这么个片子,挺值得的。”

据悉,《老男孩》是中影和上海通用合作计划中的一部,启动资金都由通用提供,肖央表示,全片大概花了七十几万,拍摄周期16天,这对于目前国产片动辄千万的投资来说,可以说是不值一提,但就是这样的短片却被网友们评价为,“我这一年在电影院看的那些个华语电影都白看了,没一部让我心里这样触动过。”

陈忠实 赞张雨绮漂亮

由王全安执导的电影《白鹿原》目前正在西安热拍。前天该片拍摄现场迎来原著作者陈忠实,这是陈忠实首次探班《白鹿原》,因此对该片的评价显得格外重要。

陈忠实当日称,无论影片的布景还是演员的服装造型,都“非常有氛围”。虽然影片的女主角张雨绮当天没在片场,但陈忠实在接受记者电话采访时夸赞:“张雨绮很漂亮,表现得很好。”之前有消息称,陈忠实将在影片中扮演一个角色,对此陈忠实给予否认。成风

苏打绿 被批演唱会缩水

“一张门票880元,只唱40分钟,这算什么演唱会?这是赤裸裸地抢钱!”日前名为“苏打绿上海情歌会”的演出却实为拼盘商演,主角苏打绿只唱了8首歌共40分钟,让前来捧场的歌迷大为不满。

据悉,事发后,主办方拒不道歉,且无视歌迷提出的谈判请求,现场一度失控。前天清晨,面对等了一夜的数百名“打粉”,主办方终于表态可以退还一半票款。但是对于歌迷提出的公开道歉的要求,主办方却表示“绝对不可能”。由于歌迷们的反应,苏打绿与经纪人很快在微博上进行了解释。楚天

尼古拉斯·凯奇 携小妻子北京走秀



前晚某著名品牌在北京举行大型Party,好莱坞影星尼古拉斯·凯奇、姜文、赵薇等大腕明星前往捧场。作为品牌代言人的尼古拉斯·凯奇此番还大方带上了亚裔妻子走上红毯,抢去不少风头。

虽然相比10年前,凯奇的头发已然少去一大截,这位在中国很有观众缘的明星,依然保持着年轻的心态——2004年娶了一位80后的亚裔姑娘Alice Kim为妻,前晚的Party上,凯奇直接牵着年轻妻子的手走上了红毯。鱼文

赵薇 和吴大维尴尬同台

赵薇日前出席某时尚活动,主持人刚好是曾经的绯闻男友吴大维,两人见面虽显紧张但趣味十足,吴大维问她演过最不像自己的电影是不是《少林足球》,赵薇摆手称:“我想突破最大的应该是演孙悟空,如果让我试一试的话。”京文

唐季礼 功夫新片遭演员荒

“现在的功夫明星已经断代了,我的华大影业明年要拍电影《急先锋》《七武士》和电视剧《十四女英豪》,都需要大量的动作演员,但至今还没找到合适人选。”

近期大银幕上的一个尴尬现状是,甄子丹打遍天下无敌手,“现在,功夫明星已经断代了。我的很多新作都需要大量动作明星,但现在真的很难找。”唐导说。为解燃眉之急,唐季礼和上海戏剧学院合办了“华大之星——动作明星培训班”,本月将迎来第一批学员。林艳雯